





▼ 正在崛起中的浦东前滩国际商务区

探索和实践,一点一滴积累经验勇气 我们遇到 那么多困难

我们创造 这么多奇迹—

最大的奇迹,就是此时 此刻你我身边那无处不在的烟火气



双节同庆 过个中国节

在线新经济

■ 11月29日,上海马拉松如期而至, 跑步爱好者们在外滩起跑

■ 书展前夕,夜色中的上海展览中心静待爱书人的来临

2020年,奇迹,是一个高频词。

这一年,中国经济率先走出低谷,由负转正;上海在 线新经济强势崛起,"五五购物节"交出亮眼成绩单;迪 士尼重开,童话归来;世界人工智能大会、陆家嘴金融论 坛、顶级科学家论坛汇聚全球大咖论剑申城;上海国际 电影节独领风骚,书展书香润泽人民城市;国庆中秋双 节同庆,仿佛成了迟到的"春节";英雄联盟 S10 总决 赛,让电竞之都名传遐迩,白金标"上马"奋力奔跑,震撼 人心;举世瞩目的第三届中国国际进口博览会,向全世 界宣告中国在大变局下不变的开放决心,也给世界经济

一个个"全球唯一",一次次非同寻常。这些奇迹背 后,体现了中国制度的优越,中国之治的伟力,也把"人 民至上,生命至上"的理念写在每个中国人的心头。

奇迹如果有颜色

2020年,奇迹,是一个高频词。 有人说,这一年,光见证奇迹了; 也有人感慨,奇迹如果有颜色,那一 定是中国红

站在岁末回望,你会发现,这些 话并不夸张。岁月如轮,总会有一些 特殊年份, 历史为其留下更深的辙 痕。2020年,注定会在史册上浓墨重

勇于书写不平凡

就在庆祝大会举行前两天,11 月10日,第三届中国国际进口博览 会刚刚落下帷幕。按一年计,此次进 博会累计意向成交 726.2 亿美元,比 上届增长 2.1%。

这是今年全球规模最大的线下 贸易盛会,也是唯一的一场。如果时 光回溯 10 个月,当航线取消,铁路停 运,高速封道……整个上海成为一座 "空城"之时,相信谁也无法想象,今 年依然会有这样一场举世瞩目的"东 方之约"。

奇迹不会从天降,事非经过不

当全世界依然笼罩在疫情阴影 之下,确诊人数不断刷新纪录之时, 举办一场近 40 万人规模的国际盛 会,其难度与风险可想而知。这背后, 是举办地上海这一年始终坚持"两手

奇迹如果有颜色,那一定是中国红 在危机中育先机、于变局中开新局

彩地书写,因为我们遇到了那么多困 难,也创造了那么多奇迹。

今年11月12日,上海举行浦东 开发开放 30 周年庆祝大会。习近平 总书记在会上发表重要讲话指出:新 征程上,我们要把浦东新的历史方位 和使命,放在中华民族伟大复兴战略 全局、世界百年未有之大变局这两个

大局中加以谋划,放在构建以国内大 循环为主体、国内国际双循环相互促 讲的新发展格局中予以考量和谋划, 准确识变、科学应变、主动求变,在危 机中育先机、于变局中开新局。

危机中育先机、变局中开新局。这 正是近一年来上海一手抓疫情防控、 一手抓经济社会发展的生动写照。

实现电商与实体零售融合互动,参与

活动的线上商家超过52万家,线下

商家超过10万家, 先后举办34项

抓、两手硬、两手赢"的探索和实践, 一点一滴积累的经验、勇气和信心。

什么是奇迹?官方定义,那是"想 象不到的不平凡的事情",通俗来说, 就是要无中生有,要在不可能中创造 可能。新冠疫情防控期间,上海书写 的"不平凡",又何止进博会一个?

比如,在人工智能、5G网络、大 数据、区块链等新技术加持下,上海 通过各种政策助力,全力推动"在线 新经济"崛起——"在线教育"实现 "停课不停教、不停学","在线购物" 让市民"足不出户"丰衣足食,"无人 工厂"让生产24小时不断线……这 一切,可以说是"危机中育新机"的绝

海首创"五五购物节"大型消费节庆 活动,通过线上流量反哺线下卖场,

回溯 10 个月, 谁也无法想象进博会这场"东方之约"会如期举行 "在线新经济"崛起,成为"危机中育新机"的绝佳注脚

重点活动和 260 项特色活动。全市 线下实物消费总额 2846 亿元,环比 增长 11.6% 基本恢复至去年同期水 平:全市网络零售额达 2551 亿元, 同比增长23.5%。其间,上海多个区 的区委书记、区长、副区长纷纷亮相 网络直播平台,变身"带货主播",推 广自己所在地区的品牌,一时成为

"五五购物节"的意义,绝不仅仅 在于提升消费市场的活力,更重要的 是,通过这一消费节庆活动的举办, 上海对疫情防控前提下如何安全有 序地举办线下大型活动,进行了充分 的探索和实践,也为更多的奇迹与精 彩在未来接连绽放,创造了可能。

一个个"全球唯一"

这些奇迹背后,体现中国制度的优越 更蕴含"人民至上,生命至上"的理念

5月11日,通过限流、预约等疫 情防控举措,上海迪士尼乐园重新 对公众开放。这也是受疫情影响全 球迪士尼乐园全部关闭后首个恢复 运营的迪士尼乐园。童话归来,被视 作中国旅游市场复苏的一个强烈信

有人在知乎上动情地写道:"如 果我带着我的孩子去逛乐园, 我会 告诉他,这些有趣的乐园和精彩的 风景,这些梦幻般的魔法世界,不是 凭空掉下来的, 也不是冰雪奇缘里 的艾莎用魔法变出来的,它们是奋 战在一线的医护人员和所有为了防 疫工作无私奉献的人们拼搏而来

如果说世界人工智能大会、陆 家嘴论坛等大型活动还具有一定的 专业性,那么7月25日开幕的上海 国际电影节,则为普通人带来了疫 情防控常态化之下生活回归日常的 心灵慰藉。

这是疫情后全球举办的第一个 国际 A 类电影节,线上抢票瞬间的 拼手速,进影院时的测体温、出示健 康码和观影时全程戴口罩,还有置 放于影厅门口的备用口罩、洗手液 等等,相信都会成为刻印在电影节 观众脑海中的特殊印记,难以忘怀。 随后举办的上海书展,同样以

->>>

严格防疫守护安全与出彩, 用一场 嘉年华般的精神盛宴,让主办方、策 展人、作者和读者都能充分感受到 书香润泽人民城市的绝佳氛围。

十一国庆和中秋撞了个满怀, 双节同庆,山河无恙,车水马龙,国 泰民安,人们把国庆过成了迟到近9 个月的"春节",上海虹桥火车站旅 客壓肩接踵场面堪比春运,十一当 天, 上海外滩瞬时人流突破 8.1 万 人,比去年同期还要多9000人。

英雄联盟 S10 总决赛的线下举 办,引来320多万玩家线上争抢 6312 个现场观赛席位,不仅让人窥 见电子竞技的魅力, 也令上海无愧 电竞之都的美名。

"上马"的如约而至,更是成为 今年唯一一个正常举办的白金标马 拉松赛事, 从外滩到徐汇西岸, 38000人的奋力奔跑,震撼人心。

一个个"全球唯一",一次次非 同寻常。这些奇迹背后,体现了中国 制度的优越,中国之治的伟力,也把 "人民至上,生命至上"的理念写在 每个中国人的心头。

逆境中,人们不仅期待奇迹,也 更期待"平常"。回眸 2020,最大的奇 迹,就是中国,就是风景这边独好, 就是此时此刻你我身边那无处不在 的烟火气

->>>

上海 启动"五 五购物

■"五五购

上海 迪士尼乐

二届陆家 嘴金融论 坛(2020) 开慕

第十

2020 世界人工 智能大会 云端峰会 开幕

上海 国际电影

一度的上 海书展如 约而至





图灵奖得主 约翰·霍普 克罗夫特进

英雄 联盟 S10 总决赛举

第三 届中国国 际进口博 览会开幕

浦东开发 开放 30 周年庆祝 大会举行

海马拉 松举行

_>>>